

# Reunión de Ministros C.A. En Junio se Normalizará el Comercio con Honduras



**HINTON EN LA FISCALIA.** — El señor Deane R. Hinton, Embajador de Estados Unidos en El Salvador, hizo ayer una visita de cortesía al Dr. Mario Adalberto Rivera (izquierda), Fiscal General de la República. Los dos funcionarios cambiaron impresiones durante media hora.

## Ministro Berríos:

# Medicina Preventiva Base de Felicidad del Pueblo

“La medicina preventiva es la base de la felicidad del pueblo”, dijo el Ministro de Salud Pública, Coronel y Dr. Fernando Berríos, durante visita de cortesía que hiciera ayer a EL DIARIO DE HOY, acompañado del Subsecretario de ese ramo, Dr. Juan Antonio Figueroa; del Dr. Humberto Alvarez Cruz, Director General de Salud Pública y de la Lic. Leticia Flores Henríquez, Jefe de Relaciones Públicas.

### DIETA RICA EN CALORIAS

Durante su visita, el mi-

## El Embajador de EE. UU. Visita a Fiscal General

El señor Deane R. Hinton, Embajador de Estados Unidos, visitó ayer al Dr. Mario Adalberto Rivera, Fiscal General de la República, para cambiar impresiones, según dijo el diplomático.

Unos reporteros que se hallaban en la Fiscalía aprovecharon la oportunidad para preguntarle al señor Hinton en cuántos informativos que se siguen en El Salvador tiene interés la Embajada Norteamericana y cómo veía que se está depurando el caso llamado “de las monjas”.

En ambas contestaciones, el señor Hinton fue conciso. Indicó que de la primera no tenía números a la mano y de la segunda, sabía que estaba depurándose de acuerdo con las leyes salvadoreñas.

Cuando los reporteros quisieron hacerle otras preguntas, el embajador indicó que su llegada a la Fiscalía era de cortesía y que se sentía honrado de hallarse en esa institución. Asimismo expresó que en estos días se ha dedicado a hacer otras visitas a nuevos funcionarios de la República, especialmente a Ministros.

El señor Hinton le expresó al Fiscal General Dr.

nistro Berríos y sus acompañantes expusieron parte de la labor que desarrolla en la actualidad el Ministerio, entre la que se encuentra el proyecto, en colaboración con el Programa Mundial de Alimentos, de dar diariamente una dieta rica en calorías a más de 240 mil personas del área rural; en esta ocasión explicaron que no se les da los alimentos sólo a los niños, sino que se busca al grupo familiar para que tenga mejores resultados y que toda la población se mantenga más saludable. A esto se añade, que se coordinan esfuerzos con el Ministerio de Educación

para atender medio millón de niños con servicios fluorocoloratorios para prevenir la caries dental, causa que produce gran abstencionismo en las aulas. Pero gracias a este servicio la caries ha disminuido y debemos agradecer la colaboración del personal docente de los lugares donde se pone en práctica este proyecto, agregó.

### TRATAN DE DESCONGESTIONAR HOSPITAL ROSALES

Para tratar de descongestionar el Hospital Rosales, se ha planificado, dijo el Ministro de Salud, no recibir enfermos que no vengán referidos de los Centros de Salud de los departamentos. Para esto daremos toda clase de facilidades y dotaremos de todos los elementos necesarios, incluyendo por supuesto medicinas a los Puestos de Salud, a las

—Favor pase a la página 25.

milares problemas, iguales causas y similares efectos. Es importante mantener este intercambio de opiniones, que tiende a una actuación conjunta para resolver estos problemas”.

### INTERCAMBIO COMERCIAL

Agregó sobre el intercambio comercial entre los 3 países, que “creo que hay ahora problemas de tipo monetario que en alguna u otra forma obstaculizan el comercio. En el caso particular de Honduras y El Salvador, hemos firmado un Tratado Bilateral de Libre Comercio, pero aún no hemos podido ponerlo en vigencia. Con el ministro de Economía de El Salvador, hemos acordado hacer todas los esfuerzos, para que a finales de junio podamos ya tener normalizado el flujo de comercio entre los dos países”.

### TEMOR DE INVASION DE PRODUCTOS

Al preguntarle si siempre existía en Honduras el temor entre los productores, sobre una supuesta invasión de productos salvadoreños, contestó que, “creo que siempre hay algún tipo de productos, que pudiéramos denominar sensitivos en los cuales nuestro nivel de producción no ha podido desarrollar el nivel en que operan los productos salvadoreños y de Guatemala, razón por la cual, siempre ha existido algún tipo de rumores en cuanto a un comercio de igualdad de condiciones”.

Añadió que “sin embargo, creemos que en alguna forma el Tratado Bilateral de Comercio entre los dos países, es un instrumento de acercamiento, como realmente existe entre los pueblos de El Salvador y Honduras”. Señaló que “esta es una reunión con-

jointa entre el sector privado y los ministros de Economía de los 3 países”.

### HABLA EL MINISTRO DE GUATEMALA

Por su parte, el ministro de Economía de Guatemala, señor Julio P. Matheu, expuso que “en varias ocasiones he dicho que para nosotros los guatemalte-

cos es muy importante que nos reunamos cuantas veces sea necesario, con nuestros homólogos de Centro América y especialmente con los de El Salvador y Honduras”.

Añadió que “el desarrollo que podamos tener va a ser el producto directo del ingenio que tengamos, tan-

—Favor pase a la página 25.



**EL MUNICIPIO ES BASE DE LA DEMOCRACIA.** — El Ministro del Interior, don Manuel López Sermeño, estuvo de visita ayer en EL DIARIO DE HOY, para patentar sus muestras de aprecio personal a este Diario. Durante su visita dijo que luchará por la superación de los municipios del país. El Lic. Francisco Marchesini, Gerente, izquierda, departe con el Ministro López Sermeño.

## López Sermeño a Favor de Autonomía Municipal

“La estructura del municipio es básica, pues es allí donde empieza el proceso democrático de un país; estamos en un proceso nuevo, en una época nueva y lucharé porque se logre la autonomía real de los municipios, pero que se logre de verdad”, dijo el Ministro del Interior, don Manuel Isidro López Sermeño, en visita de cortesía a EL DIARIO DE HOY, acompañado del Lic. Dagoberto Orrego Candray, Jefe de Relaciones Públicas.

### QUE NO DEPENDAN DEL ESTADO

Los municipios deben estar constituidos de manera tal, agregó el Ministro, que no tengan que pedir al gobierno, que no dependan sólo del Estado, como ha sido tradicional; deben fijar sus tarifas de arbitrios y que las establezcan sin necesidad de que se las aprueben la Asamblea o el Ministerio. Para esto estimó que los municipios deben ser independientes y trabajar de común acuerdo con sus comunidades para hacer sus tarifas de arbitrios, para resolver problemas como la recolección de basura, falta de escuelas, etc.

### CONCIENCIA CIUDADANA

El funcionario se debe al pueblo y no el pueblo al

funcionario. Partiendo de esa premisa, me propongo atender debidamente al público y espero que nadie, de hoy en adelante, se quede sin una respuesta cuando haga algún trámite o una consulta al ministerio, añade López Sermeño. Quienquiera que sea sabrá que su correspondencia ha sido recibida en nuestras oficinas y enseguida se le dará la respuesta según sea su caso.

También me propongo, continúa, hacer conciencia ciudadana, para la buena marcha de los asuntos a cargo del ministerio. Todos sabemos por las circunstancias que pasa el país, pero trabajaré decididamente, con interés y con lo bueno que tiene el ministerio, para hacer todo lo que pueda, de acuerdo a esas circunstancias.

Los periodistas, prosigue el ministro López Sermeño, tendrán todas las facilidades que sean necesarias para el cumplimiento de su misión. Respeto y aprecio mucho a los medios de información y a sus integrantes, entre quienes cuento con buenos amigos desde hace muchos años y espero que se mantenga una estrecha y permanente comunicación entre ellos y el ministerio. Además, estimo que las criti-

—Favor pase a la página 33.



**BUSCAN DESCONGESTIONAR HOSPITALES.** — El Ministro de Salud Pública hizo ayer una visita de cortesía a EL DIARIO DE HOY. Explicó la forma en que se busca descongestionar el Hospital Rosales. En el orden acostumbrado, Dr. Humberto Alvarez Cruz, Director General de Salud; Coronel y Dr. Fernando Berríos, Ministro de Salud; Dr. Juan Angel Figueroa Avilés, Subsecretario de Salud y Rafael Mora Maza, Jefe de Redacción de EL DIARIO DE HOY.